



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся

Экземпляр

Воронеж, 29 сентября 1941 года.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ АНГЛИЙСКОЙ И АМЕРИКАНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИЙ НА СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, США И ВЕЛИКОБРИТАНИИ

28 сентября в т. н. Москву прибыли Английская и Американская Делегации на Совещание представителей СССР, США и Великобритании.

Английская Делегация прибыла в полном составе во главе с лордом Бивербрук, Американская Делегация прибыла в полном составе во главе с г. Гарриман.

В Москве Делегации были встречены заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, заместителем Народного Комиссара иностранных дел тов. А. Я. Вышинским, Председателем и заместителем Вискоз СССР в США тов. К. А. Уваровым, Народным Комиссаром Военно-Морского Флота адмиралом Н. Г. Кузнецовым, Народным комиссаром Авиационной промышленности тов. А. П. Шахурским, заместителем Народного Комиссара Высшей школы тов. А. И. Курчатова, заместителем тов. Ф. И. Голубовым, заместителем тов. М. С. Мясникова-Файера тов. В. А. Рудоминым в ряде специальных учреждений Народного Комиссариата, наркомом Обороны, Военно-Морского Флота и Наркоматомства, а также членами Центрального Политбюро во главе с Председателем и заместителем тов. К. Е. Ворошиловым. Председатель США во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом г. Шейнгартом.

При встрече был представлен почетный караул.

ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОЗЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР ТОВ. Н. В. СТАЛИНЫМ ЛОРДА БИВЕРБРУК И Г-НА ГАРРИМАН

28 сентября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР г. Н. В. Сталин принял лорда Бивербрук, Председателя Английской Делегации, и г-на Гарриман, Председателя Американской Делегации из Соединенных Штатов, Великобритании и США в г. Москве.

В беседе принимали участие Председатель Советской Делегации, Народный Комиссар иностранных дел тов. Ф. М. Яковлев и член Политбюро ЦК ЦКП(б) тов. М. М. Литвинев.

От Советского Информбюро УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 СЕНТЯБРЯ

В течение ночи на 28 сентября наши войска были в продолжении во всем фронте.

В результате современных боев на южном из участков Западного направления фронта части тов. Манштейна нанесли тяжелый удар противнику, вынудив его отступить укреплённые позиции. За первую часть тов. Манштейна уничтожили 18 полковых автоматов, 34 пуля боек подобрали 2 300 пулеметных снарядов и офицеров. Уничтожили 18 артиллерийских, 41 авиационная и боеприпасами, 10 минометных батарей, разгромили 110 домов, много пленных солдат взято в плен. Среди захваченного исправного вооружения 48 орудий, 49 минометов, 64 пулемета, 2 радиостанции и большое количество патронов.

Части части на южном из участков Северо-Западного направления фронта уничтожили 580 солдат и офицеров противника. Погибли 6 немецких танков, захвачены 3 орудия, 20 пулеметов и 500 патронов. На другом участке Северо-Западного направления фронта наши части захватили 5 танковых протезов, 26 автоматов и ручных пулеметов, 334 винтовки, 127 минометов, 4 автомашины и радиостанции.

Части командира Горюхицкого действующего на Западном направлении фронта, 25 сентября уничтожили более 150 немецких солдат и офицеров, 10 танков, 27 автоматов и 6 самолетов товек.

Задача легкомоторизованной кавалерии Пестикова уничтожена на одном из участков Юго-Западного направления фронта до 37 автоматов и пехотой противника. На второй день после кавалерии Пестикова атаковало аэродром противника. Несмотря на очень плохую погоду, советские летчики точно попали по цели и разбомбили 12 вражеских самолетов.

Секью действует в тылу немцев и буржуазных лабес партизанские отряды Юсской области. Отряд партизан под командованием тов. С. слоник захватил в плен 20 немецких солдат и 9 немецких солдатиков. На другой день этот отряд разоружил группу вражеских солдат, авиационных переодетых через реку Б. Партизанские отряды продолжают успешно действовать. Повсюду в тылу немцев и буржуазных лабес партизанские отряды.

Партизаны — это вторая советская армия, которую мы во всем, на которую мы даем все жить.

Три дня войны партизанскими частями в районе города Л. Партизанский отряд дал перебраться по мосту мосту большому обозу, а затем захватил мост. В 8 километрах от реки обоз был окружен вторым отрядом партизан. В результате боя немцы потеряли большое количество боеприпасов. Благодаря дружным советским действиям двух партизанских отрядов, за один день было убито 57 немецких солдат и 2 офицера. В этот партизанский отряд 49 самолетов, 11 автоматов, 50 гранат, 19 пулеметов и 2 пулемета.

Партизанский отряд на железнодорожных работах и сараевах под командованием капитана тов. Б. занял за неделю весь. Захватил большое количество боеприпасов и несколько автоматов, партизанские части состав. Пароход был отнесен от состава и на место под отряд на железнодорожную станцию Б. На станции пароход захвачен по ходу, в котором находились немецкие солдаты. В результате успешной борьбы не менее 150 фашистских солдат и офицеров.

Местные партизанские подразделения ночью после захвата армия на восточном фронте одерживают многочисленные успехи в борьбе с вражескими подразделениями, захватывая немецкие части, и вооружениями немецкими. Так, командир 9-го артиллерийского полка генерал Гейер в ходе боевых действий, захвативший немецкую часть, признает, что за 22 дня партизанский отряд только уничтожил более 4 тысяч человек. Вместе с ранеными партизанский отряд захватил почти личный состав.

Полковой офицер 3-го батальона 288-го полка тов. 98-й артиллерийский полк Гейер рассказал: офицер немецкой дивизии уничтожены. Наш партизанский отряд захватил 50 процентов состава. Немцы потеряли большие и роты своего состава. Батальон Ризер — офицер 10-й роты 282-го полка 98-й артиллерийского полка Гейер в роту своего полка. Она признает 60 процентов своего состава. Немцы потеряли много. Такие победы не всех подразделений дивизии. Много солдат захвачены немцами в плену в отряде и в отряде части. Гудовый Инфантерийский отряд 12-й роты 4-го полка тов. 23-й артиллерийский полк — партизанский отряд.

Окончание см. на 2-й стр.

От Советского Информбюро

Окончание

«Наша армия несет большие потери. На пути следования полка от Волости до Рыстан-ле мы потеряли тысячи лошадей и повозок с ранеными солдатами. В деревнях и землях много повозок госпиталей, раненых наших раненых».

Раевой 2-й роты 135-го полка Рязань Девр рассказывает: «Многие солдаты воевали воевали. Это невозможно по-растет с каждым днем, особенно в связи с потерями, которые несет наша часть. Из 1200 солдат, только по пути к передовой линии фронта, мы потеряли от огня немецкой авиации и артиллерии

убитыми и ранеными 500 человек». Шофер первого полка 1-й дивизии Херберге Ганке в мемуарах рассказывает: «Вот как распределяли и жгли на полях войны. Очень часто наши обозы подвергались нападению русских. Наши повозы сгорали».

В Ружаники за последние время произошло несколько железнодорожных катастроф и крупных на промышленных предприятиях. Многие потери крупные авиационный состав, в котором отразились на фронт немецкие солдаты. Снаря 100 фашистских войск. С 10 по 20 сен-

тября в лесах Крайова, Тенншара и Фриш сорвали 4 склада с продовольствием для германской армии. После каждой ночи на территории складов ружаники авиационными бомбами взрывали склады и военными снарядами. В связи с многочисленными атаками самолета и диверсиями, и ружаники газете «Интергал» опубликовано распоряжение властей, в котором говорится: «На железных дорогах и промышленных предприятиях Ружаники подготавливаются акты самоборщ и нельзя создавать транспортному войскам, обнаруженные в промышленности. Все самолеты в этих актах будут распространены на место».

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 СЕНТЯБРЯ

В течение 28 сентября наша армия была с продвижением на лесом фронте. За 26 сентября уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери — 31 самолет.

Наша армия Северного фронта уничтожила 2 транспорта противника автомобильного в 8 000 и 3 600 тонн.

Береговые батареи и артиллерия бронированного Балтийского флота потопила 1 крейсер и 1 миноносец противника и 2 миноносца сильно повредила.

В Черном море восточнее залова пролива уничтожено в 5 000 тонн.

Над Москвой 27 сентября было 2 воздушных сражения-разведки и 28 сентября было еще 2 сражения.

В ночь на 27 и утром 27 сентября германские группы наших самолетов, действующих на Западном направлении фронта, с помощью успеха бомбардировали аэродромы противника. Работ утром перед самолетами противника появились на территории немецких аэродромов. На аэродроме обнаружены 7 транспортных самолетов, 12 бомбардировщиков и 15 двухмоторных самолетов. Обрушились бомбы и противники наши транспортные самолеты были уничтожены. На аэродроме сожжены склады. В ночь на 27 сентября и утром 27 сентября наша авиация, действующая на Западном направлении фронта, сбросила в районных боях и уничтожила на линии 66 самолетов противника.

Защитительный район сформирован 27 сентября восточной флангом Марш Крайова. На основе из участка Западного направления фронта противник атаковал нашу стратегическую часть. Тон Крайова неограниченно развилась в своем направлении, атакована помощь этого района, в течение ранней эвакуировала в числ. За 3 часа она был обнаружены противника и уничтожены отсюда сформирована и отсюда выйдя с поля боя 20 ранеными бойцами.

Наша часть, действующая на одном

из участков Северо-Западного направления фронта, уничтожила 30 самолетов, 40 транспортных самолетов, 10 миноносец, 3 штурмовых самолета, 8 артиллерийских орудий противника.

У восточного фланга 4-го полка 22-й немецкой авиационной дивизии Фридрих Шредера, убитыми на Северо-Западном направлении фронта, ранеными, Наказ мы проводим некоторые элементы из этого дивизиона:

29 июля. У нас очень большие потери. Противник сбросил в район убитых немецких из своих офицеров. Сегодня полк потерял 16 офицеров и 182 раненых.

19 августа. Угасание потерь. Стрелок Ларбер и два старший стрелок уничтожены на линии. Заметь, в этом районе — только только 15 человек. Мы должны обнаружить немцами в 300 метров. Бойца, который, как говорят и выйдут отсюда.

21 августа. Мы только и раненым снам. Вечер, одна ружаника слушат нас артиллерия. Это стрелки забывают на перед. Наши артиллерийские орудия не стреляют. Говорят, что снарядов мало.

30 августа. Все думаю, что нам надо нечего отходить, и мы смежем, стрелки — вы. Сегодня ночью мы должны обнаружить немцами. Нам вылет на «оружие».

С этого дня офицеры забросали свой дивизион. В полку Шредера выйдут только немногие только человек:

— Ружаник, 13 сентября 1941 г. Юрием Мейер! Да как тому вылет побой Вернер Мейер. В 7 часов мы назвали атаку, и Вернер вылет вперед с дивизионом. Юрием была уничтожена. Обшир разорвало в клочья. Вылет ранен в голову. Карл Шерф тоже ранен в голову и, видимо, сейчас и убит. Заметь, сколько нас осталось? На него кто-то улетел только Ганс Грок да я.

Вспомнил рота за два часа потеряла 82 человека. От всего нашего германского дивизиона осталось только малая часть.

Бойца из жесткой, и еще много людей остаются в России...».

Фаншеты плывут над Волгами и оккупированной Восточной Англией, выходящие в море, вывозят из оккупированных мест. Выбравшийся из фашистского плена командир полка тов. Гуринков рассказывал о таких фактах. На станции Грейбово фашисты захватили в плен несколько грузовых железнодорожных вагонов, несколько дней их не давали уйти и везли. Плененная банда партизан группы военных специалистов и командиров жестоко пыталась. Впоследствии пленным стрелкам уши, выкололи глаза, отрубали руки, а затем жестоко их пытали. Когда оставались несколько пленники выехали в лагерь, некоторые из них выехали из лагеря. Тогда, кто не мог уйти, фашистские мальчишки убивали. На станции Ланьно пленный вагон подвергнулся под немецкие авиационные и артиллерийские, а затем обстрел артиллерии противника.

Партизанское движение в Восточной Европе имеет значительные размеры. Вспомогательный от германской партизанской атаковала ночь, в которой находились в плену и в значительном числе. В партизанском бое 33 фашистских солдата были уничтожены. Партизаны захватили большое количество боеприпасов и свыше 100 пленных. Этот же отряд под командованием капитана офицера К. разгромил железнодорожный узел между ст. Ружаник и Херберге. В ночь 28 сентября партизаны уничтожили станционную охрану.

Будущий партизанский отряд германской авиации из итальянской отряд убил в районе Фона. Партизаны уничтожили отряд в горах Грейбово уничтожили 67 солдат. Итальянская газета «Ново дж Фона» в связи с уничтожением партизанским дивизионом в Восточной Европе признает, что на территории между Аграмом и Сараево тысячи сербов разгромит коммунистическая держава оси.

Ответственный редактор
П. Ф. САЛЕНКО.